



УДК 631:061.4

ВЫСТАВКИ В МОСКВЕ: МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ

Мартынова Е.И., начальник научного информационно-методического центра

Бладыко Н.А., младший научный сотрудник

Михалева Е.А., инженер I категории

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП)

Аннотация: В статье подведены итоги основных выставочных мероприятий, прошедших в Москве в начале 2018 года — «MVC: Зерно – Комбикорма – Ветеринария», «Продэкспо» и «АгроФарм».

Abstract: The article deals with the main exhibition events held in Moscow at the early 2018: “MVC: Cereals – Mixed Feed – Veterinary”, “Prodexpo” and “AgroFarm”.

Ключевые слова: выставка, деловая программа, конкурсы.

Key Words: exhibition, business program, competitions.

С 30 января по 1 февраля 2018 г. в Москве, на ВДНХ, прошла XXIII Международная специализированная торгово-промышленная выставка «MVC: Зерно – Комбикорма – Ветеринария». За три дня мероприятие посетило более 10 тыс. чел.

30 января состоялось торжественное открытие выставки, в церемонии которого приняли участие президент Росптицесоюза, член президиума РАН, академик Владимир Фисинин; заместитель директора Департамента Агрпромышленной политики Евр-

азийской экономической комиссии Айна Кусаинова; президент Союза комбикормщиков Валерий Афанасьев; вице-президент Российского зернового союза Александр Корбут; президент Московской торгово-промышленной палаты Владимир Платонов; генеральный директор ЦМ «ЭкспоХлеб» Юрий Кацнельсон и др.

Последние достижения в области растениеводства, животноводства и аквакультуры на выставке представили 438 компаний из 25 стран. В павильоне № 75 были развернуты экс-

позиции участников из Австрии, Азербайджана, Республики Беларусь, Бельгии, Болгарии, Великобритании, Германии, Дании, Испании, Италии, Канады, Китая, Нидерландов, Норвегии, Польши, Сербии, Словении, США, Турции, Украины, Финляндии, Франции, Чехии, Швейцарии и 46 регионов России.

Посетители смогли ознакомиться с новейшими разработками в области агрохимии, выращивания и переработки зерна, производства комбикормов для сельскохозяйственных и домашних





животных, птицы, рыб, а также с инновационным ветеринарным оборудованием и препаратами, специализированными сервисами и услугами.

Основу деловой программы выставки составили 15 мероприятий, на которых выступили спикеры из 12 стран. Конференции и семинары были посвящены перспективам развития российской и мировой промышленности: аквакультуры, мясного и молочного скотоводства, свиноводства, птицеводства, вопросам стандартизации и технического регулирования в АПК.

31 января состоялась III Международная конференция «Индейководство в России: практические аспекты». Модератор конференции, член-корр. РАН, д-р с.-х. наук, научный руководитель ВНИИПП В.В. Гущин выступил с докладом «Международные стандарты ЕЭК ООН на мясо индейки».

О переработке вторичного сырья, полученного при потрошении индейки в своем выступлении рассказал главный научный сотрудник, заведующий лабораторией биотехнологии ВНИИПП В.Г. Волик.

Специалисты Министерства сельского хозяйства Российской Федерации во главе с министром Александром Ткачевым 31 января и 1 февраля провели Всероссийское агрономическое совещание и Всероссийское совещание агроинженерных служб, на которых обсуждались итоги работы отрасли растениеводства за 2017 год,

подготовка к проведению сезонных полевых сельскохозяйственных работ в текущем году, техническое обеспечение действующего парка сельскохозяйственных машин, изменение в порядке предоставления в 2018 г. сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники. Стоит отметить, что выставка «MVC: Зерно — Комбикорма — Ветеринария» уже давно стала традиционной площадкой для обсуждения рабочих вопросов АПК на самом высоком управленческом уровне.

В последний день работы выставки состоялось награждение экспонентов дипломами, кубками и медалями. Дипломами за оригинальный стенд были

отмечены 12 компаний. Самые креативные стенды были у ООО «СОЙ-ТЕКС» и ООО «МЕГАМИКС». За демонстрацию современного мобильного оборудования кубки и дипломы вручили представителям ООО «БЕРДЕКС» и ООО «СПЕЦТЕХНИКА». За демонстрацию инновационной техники для разгрузки сухих сыпучих продуктов — ООО «ДИНАМИКА», а зерноочистительного и элеваторного оборудования — ООО «РОМАКС».

С 5 по 9 февраля 2018 г. в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» прошла XXV Международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо», в которой приняли участие 2342 компании из 63 стран.

Выставку организовало АО «Экспоцентр» при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ.

Поздравить с юбилеем крупнейшую продовольственную выставку России приехали высокие гости — представители Министерства сельского хозяйства РФ, депутаты обеих палат российского парламента, руководители регионов России, представители различных властных и бизнес-структур, главы отраслевых союзов, официальные представители ряда иностранных государств.

На официальной церемонии открытия заместитель генерального директора АО «Экспоцентр» М. Толкачев выразил признательность компаниям, поддержавшим идею проведения





первой выставки «Продэкспо» в 1994 г. Он также поблагодарил за участие в форуме зарубежные компании, которые, по его словам, «видят потребительскую ценность выставки «Продэкспо» и выбирают ее местом навигации для выхода на российский рынок».

Заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Е. Громько, обращаясь к участникам юбилейной выставки, зачитал приветственный адрес Министра сельского хозяйства России А. Ткачева, в котором отмечается, что «с каждым годом поднимается статус выставки, участники демонстрируют лучшие образцы продукции, новейшие достижения и технологии. Разнообразна и насыщена программа деловых мероприятий, определяющая главные ориентиры развития продовольственного рынка».

Председатель Колмитета Государственной Думы по аграрным вопросам, академик РАН В. Кашин отметил достижения российской сельскохозяйственной отрасли и приоритетные направления ее развития. Он поблагодарил организаторов смотра «Продэкспо» и призвал региональные структуры активнее использовать возможности этой «базовой, одной из самых крупных в Европе выставок».

Значимость участия в выставке региональных предприятий также подчеркнули глава автономного территориального образования Гагаузия Республики Молдова И. Влах, заместитель председателя Правительства Ставропольского края А. Мурга и Министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области А. Разин.

В этом году 14 регионов представили на выставке коллективные экспозиции: Владимирская, Вологодская, Кировская, Тамбовская, Костромская, Новосибирская, Пензенская, Рязанская, Томская, Тульская и Ярославская области, Красноярский и Ставропольский края, Республика Северная Осетия Алания. Областные экспозиции приготовили к показу уникальную, характерную для своего региона продукцию: Вологодская область — молочную, Костромская — сыры и замороженные грибы, Томская — травяные настои, варенье с шишками и кедровые орехи, Северная Осетия — осетинские пироги и минеральную



воду, Ставропольский край — мясные деликатесы и свежие овощи.

Деловая программа выставки «Продэкспо» была очень насыщенной и многогранной, обсуждались наиболее важные, насущные проблемы и пути для их решения.

За время работы выставки прошли актуальные и яркие форумы, конференции, круглые столы, семинары с участием ключевых игроков продовольственного рынка, топ-менеджеров агрохолдингов, крупных торговых сетей, представителей Минсельхоза России, Россельхознадзора, Союза мороженщиков России, Национальной конфедерации упаковщиков, а также зарубежных делегаций. В мероприятиях деловой программы также приняли участие закупщики международных, федеральных и региональных розничных сетей — стратегические заказчики продовольственной отрасли России и стран Евразийского союза.

Ключевыми мероприятиями выставки стали XIII Всероссийский продфорум «Поставщик в сети», XV Всероссийский форум производителей и ритейлеров «Собственная торговая марка — 2018», международная конференция «Государственное регулирование в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов» и многие другие.

Торгово-промышленная палата РФ, «Экспоцентр» и Российский экспортный центр (РЭЦ) организовали и провели консультационную сессию «Российский экспортный центр: об

инструментах поддержки экспорта отечественной продовольственной продукции».

В завершающий день выставки «Продэкспо» были подведены итоги сразу нескольких престижных профессиональных конкурсов. Состоялось торжественное награждение победителей конкурсов «За высокие потребительские свойства товаров» и «За успешное продвижение качественных товаров», организованных АНО «Союз-экспертиза», Торгово-промышленной палатой РФ и АО «Экспоцентр».

По решению комиссии 40 конкурсных образцов получили дипломы I степени, четыре — II и еще четыре — III степени. Лучшим производителям — как предприятиям, так и индивидуальным предпринимателям — были вручены медали.

Почетные награды также получили победители международного конкурса «Лучший продукт», который в рамках выставки «Продэкспо» провели Центральная дегустационная комиссия Минсельхоза России и фирма «Агроэкспосервис».

Следует отметить, что выставка «Продэкспо» универсальна по тематике, так как охватывает все секторы рынка продуктов питания, а также организует специализированный салон сопутствующего оборудования и упаковки. В этой связи в дни ее проведения на территории ЦВК «Экспоцентр» были заняты все павильоны, а также специально возведенные временные площадки.



Параллельно с выставкой «Прод-экспо» с 6 по 8 февраля на ВДНХ состоялась крупнейшая в России международная выставка племенного дела и технологий для производства и переработки продукции животноводства — «АгроФарм», организаторами которой выступили ОАО «ВДНХ» и ООО «ДЛГ РУС» при официальной поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и Международной ассоциации сельского хозяйства и продовольствия ДЛГ. Отраслевыми партнерами выставки по традиции стали Национальный союз производителей молока, Национальный союз свиноводов, Российский птицеводческий союз и Национальная ассоциация скотопромышленников России.

В церемонии официального открытия форума приняли участие директор Департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства РФ, академик РАН Х. Амерханов; первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по аграрным вопросам, президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России В. Плотников; руководитель Комитета по агропромышленной политике общероссийской общественной организации «Деловая Россия», председатель правления Национального союза производителей молока А. Даниленко, первый заместитель генерального директора АО «ВДНХ» Д. Михайлов, президент ДЛГ «Интернэшнл» ГмБХ Б. Кох.

На выставку «АгроФарм» ежегодно съезжаются ведущие профессионалы сельскохозяйственной отрасли: владельцы и руководители крупных животноводческих комплексов, птицефабрик, фермерских хозяйств, инвесторы и поставщики.

Главной темой мероприятия в этом году стало внедрение в производственные процессы систем «цифрового животноводства» (*Precision Livestock Farming*) — нового направления автоматизированных и цифровых технологий, позволяющих оптимизировать ряд технических задач и наиболее эффективно организовать работу фермерского хозяйства.

Свои инновационные разработки в нынешнем году посетителям продемонстрировали ведущие компании, среди которых: ДеЛаваль, ГЕА Фарм Технолоджиз, Лейли, Иглус, Биг Дачмен, Хартманн, Биоком Технологии, ТЕХНА, АКО Функи, *Nedap*, *Schauer*, *Evotek*, *Cargill*, Семекс, *USLGE*, Мастерринд, Агрота, *GGI*, *ZVE*, Хунланд, Генетика ПИК, Топигс, *Genesus*, *Suissepig*, КУН Восток, Флигл, Силокинг, *BVL*, *Strautmann*, *Bauer Group*, Биокомплекс, *Stallkamp*, Поток, Абоно, Мустанг Технологии кормления, Кемин, Олмикс, Лафид, Нита-Фарм, Лаллеманд, Вортекс, Ярвет и многие другие.

Наряду с обширной выставочной экспозицией для специалистов была подготовлена интересная и разнообразная деловая программа — свыше 50 мероприятий различных форматов. В рамках конференций, семинаров и

мастер-классов посетители смогли ознакомиться с современными системами кормления животных, их доения и содержания, а также в режиме реального времени получить обзор новейших технологий определения биологического состояния животных, систем мониторинга жизненных показателей поголовья и производственных процессов. Особое внимание было уделено использованию систем автоматизации с целью выполнения требований ветеринарных надзорных служб Российской Федерации по электронной сертификации.

Деловую программу выставки «АгроФарм» дополнила конкурсная программа. В этом году впервые состоялся конкурс на звание «Лучшая семейная ферма», организаторами которого выступили АО «ВДНХ», «ДЛГ РУС», Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) и агентство *Dairy News*. Партнером конкурса выступил Российский союз сельской молодежи.

На выставке «АгроФарм» продолжилась работа «Школа фермера», в рамках которой владельцы крупнейших отечественных крестьянских хозяйств поделились с посетителями выставки опытом и навыками успешного ведения бизнеса, рассказали, как начать свое дело с нуля. Участники выставки смогли получить консультации представителей финансового сектора по вопросам привлечения инвестиций, возможностям кредитования и оказания консалтинговых услуг, начиная от этапа составления бизнес-плана до момента реализации проекта.

Традиционным центром внимания посетителей на выставке стал показ животных, где были представлены лучшие породы племенного скота: коровы молочного и мясного направлений продуктивности, быки, овцы, козы, альпаки, птица и т.д. □

Источники информации: пресс-центры выставок.

Для контактов с авторами:
Мартынова Екатерина Игоревна
e-mail: katerinamart75@mail.ru
Бладыко Надежда Алексеевна
Михалева Екатерина Александровна